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Októberi Képmás-estünket a  technikai újítások és 
az ember viszonya ihlette. Deák Kristóf A legjobb játék 
c. filmje után azt a  kérdést járjuk körbe, pótolhatók 
vagyunk-e gépekkel. Kiemelhető-e az élő, gondolkodó, 
érző, hibázó ember a rendszerből, mint kicserélhető alkat-
rész, amely eddig is csupán arra várt, hogy kifejlesszék 
helyette a tökéletes gépet, a hatalmas információmennyi-
séget tárolni és optimalizált döntéseket meghozni képes 
mesterséges intelligenciát?

A legtöbb érvünk pótolhatatlanságunk igazolására 
természetesen nagyon emberi: érzéseinkkel, szerethető 
egyediségünkkel, tetteinket mozgató vágyainkkal igyek-
szünk bizonyítani, hogy nem csupán kicserélhető fogas-
kerekek vagyunk. Hogy a világ fejlődését (ha létezik ilyen) 
az  előre programozottól eltérő válaszok lendítik előre, 
amelyre csak a kiszámíthatatlan emberi elme képes.

A minket helyettesítő fogaskerekek általában elég jól 
működnek, a mosógép szebben kimos (bár a papírzsepiket 
még nem tudja kiszedni a farmerzsebekből), a szöveg-
szerkesztő hamarabb megtalálja a helyesírási hibát (ha 
nem is mindet), a GPS sokkal pontosabban meghatározza 
a távolságot és türelmesebben mondja el férjemnek, hogy 
újratervezés, mint mondjuk én az anyósülésen (de nem 
javasolja, hogy álljunk meg egy kávéra, amikor ez már 
harmadszorra történik meg). Ellenállok a kísértésnek és 
nem folytatom különböző élethelyzetekkel, amelyekben 
az ember mégsem maradéktalanul helyettesíthető. 

Maradok inkább a saját hétköznapjaimnál. Vajon nagy-
jából megbízható mosógépemet beültethetném-e egy film-
bemutatóra, hogy írjon róla két flekket? Megkérhetném-e, 
hogy beszélje rá helyettem anyut az uszodába járásra, 
mondjon lelkesítő, de nem elvtelenül dicsérő véleményt 
a lányom diplomatervéről, tervezzen és valósítson meg 
egy vasárnapi ebédet 20 főre, köztük egy cukorbeteggel és 
két másfél évessel, vagy tartson meg egy Képmás-estet 
a technikai fejlődésről? Mert vészhelyzetben és átmeneti-
leg, én be tudok ugrani helyette kimosni a szennyest…

Ahogy most is csak beugrottam az okoskodó szere-
pébe. Az igazi szakértők okt. 12-én válaszolnak majd kér-
déseimre a Képmás-esten. Várok mindenkit szeretettel.
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